

品味城市元素 触摸文化脉搏

第九届淮南文博会盛大开展

本报记者 苏国义 摄影报道



11月28日,由中共淮南市委宣传部指导,淮南市文化产业发展促进会主办、淮南传媒集团承办的第九届淮南文化产业博览会在淮南高新区城市国际中心广场盛大开展。本届文博会以“承千年文化·享美好生活”为主题,融文化艺术、生活家居、淮畔良品、图书文创等为一炉,烹出大文化盛宴,带动市民共享文化惠民成果,提升文化生活品质。

当日,整个广场披上了节日盛装,彩旗招展,人群熙攘,一排排展台布满各式各样的展品。据悉,本届文博会以“1+4+4”强大阵容亮相,其中“1”代表1个主舞台。接下来的几天里,在这个舞台上,将开展一场场精彩的节目表演及文化活动。“4”则分别指文化艺术展区、数“智”家居生活展区、淮畔良品展区和图书高校文创展区以及4场夜文化活动。其中,四大展区各具特色,相得益彰,共同构成了本届文博会的璀璨画卷。

在文化艺术展区,这里汇聚了众多传统工艺美术作品和非遗技艺展示。剪纸、线雕、陶瓷、木雕、藤编……一件件精美的艺术作品让人目不暇接。更有艺术家们现场进行创作展示,用作品说话,引得观众驻足观看,不时发出阵阵赞叹。

淮畔良品展区则主打淮南本土特色产品。这里不仅有美味的淮南牛肉汤、八公山豆腐等地方美食,还有米面粮油醋等名优消费品。观众们在这里可以品尝到地道的淮南特色美食,也可以选购一些名优农副产品带回家。

图书高校文创展区则是年轻人的最爱。从书籍到冰箱贴,从便携包到饰品,多数展品都充满着青春的气息

和创意的火花。观众们在这里可以找到自己心仪的书籍,也可以欣赏到高校师生充满想象力的作品。数“智”家居生活展区,则展示着我国四大电信运营商、电器企业最新数“智”成果、优惠套餐、电器产品等。

除了这些展区,本次文博会还精心策划了4场主题夜文化活动。每当夜幕降临,主舞台灯光闪烁,成为整个广场的焦点。在这里,观众可以欣赏到精彩的文艺演出,感受文化的魅力与夜晚的浪漫。

现场负责人介绍,本次文博会高度重视市民的观展体验,主打“年轻态”“多互动”。在展会现场,观众们不仅可以欣赏到精美的展品和演出,还可以参与到一系列特色活动中来。传统工艺美术和非遗技艺的体验活动让观众有机会亲手制作一些手工艺品,感受传统文化的魅力。楚汉NPC互动和汉服巡游则是带着观众穿越到古代,体验时空交错的快感。通关游戏和互动领奖则让观众们在娱乐中增长知识。中医夜市也是本届文博会的一大亮点。在这里,观众们可以了解到中医文化的博大精深,也可以体验一些中医传统疗法。

淮河早报、淮南网记者注意到,开展首日随着一场场活动举行,越来越多的市民被吸引到这里来。他们或驻足观展、或参与互动游戏、或拍照留念,整个广场充满了文化气息和欢声笑语。大家纷纷表示,这届展会不仅展示了淮南丰富的文化底蕴和创新能力,更为市民提供了一个欣赏文化、参与交流、享受生活的平台。相信未来,淮南的文化产业将会繁荣发展,为这座城市增添更多的活力和魅力。

书香淮南 文化惠民



本报讯(记者 李严 摄影报道)11月28日,第九届淮南文博会开展,与此同时,一场文化惠民图书展销活动同步开启,为广大书迷们带来了一场阅读盛宴。那这次新华书店又给读者们带来了哪些优惠活动呢?

当日上午,展区里热闹非凡,各色图书分类摆放、精心陈列,吸引了众多市民驻足挑选。“每年就等着文博会时前来购买图书呢,折扣力度空前,心仪已久的好书终于能收入囊中。”一位读者兴奋她表示,他每年都会来文博会购书,今年更是收获满满,精挑细选了近10本书籍。

据介绍,淮南新华书店立足“行走的书店”定位,以“皖美新阅读 书香润淮南”为主题,助力营造书香淮南的全民阅读氛围,精选了3000余本优质图书,开展为期5天的文化惠民图书展销活动,折扣力度3折、5折、6折……不等,爆款图书8元—10元一本,图书种类涵盖党政、文学、历史、科技、儿童读物等多个领域。相信这么诚意十足的阅读盛宴,一定可以满足广大读者的需求。

百年“和泰祥”惊艳文博会



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“这个瓷器太精美了,是淮南寿州窑创新品吗?”11月28日上午,在淮南文博会文化艺术展区,观众里三层外三层地围着安徽老字号“和泰祥”陶瓷展台,咨询了解寿州窑等陶瓷特点和展品特色。

和泰祥第六代传人、艺术总监张競介绍,和泰祥创始于光绪初年(1875年),是知名的“安徽老字号”。当下,传承百年的“和泰祥”其主要业务为安徽陶瓷文化研究、非遗活态传承、文创产品研发、自主品牌营销及为博物馆、

景区、企业等提供陶瓷文创衍生品策划、设计、生产等一体化服务。

因产品特色鲜明,艺术价值高,“和泰祥”多次斩获国内及省内奖项,其艺术总监张競更被相关部门认定为“安徽省技术领军人才”、景德镇市高层次人才、霍山窑陶瓷烧制技艺非遗传承人。本届文博会“和泰祥”展出了寿州窑、霍山窑等多个安徽知名窑口瓷器,其中,来自寿州窑的“律历轮转 南以忘淮”“画话·淮南子”等展品好评如潮。

图为张競(右一)展示淮南元素陶瓷新品。